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,Vexemple des becs dVoiseaux 

Matériel : )mprimer recto verso le pdf nommæ Tũ imprimer I Becs dSoiseauxTN )l y
aura une feuille µ remplir ainsi quSune feuille µ dæcouperN

Cette théorie, nous vous invitons à la matérialiser.
,SArchæoptæryx repræsentæ ciIdessus est lSancétre commun de lSensemble des
oiseauxN CSest de la forme de son bec que viennent toutes les autres præsentæes
ciIdessousN Alors pourquoi ces diffærentes formesb
,e bec de lSoiseau est lSoutil qui lui sert µ se nourrirN )l nSa pas de bras ou de
mainsQ son bec joue donc un rğle primordialN ,a forme dæfinira donc la capacitæ de
lSoiseau µ attraper sa nourritureQ ouvrir les coquillesQ dæchiqueter ce qui doit lSétreQ
stocker les aliments et bien dSautres fonctionnalitæsNNN

Atelier : .ous proposons aux ælíves de coller la forme de bec ainsi que la
nourriture adaptæe en face de lSoiseau adæquatN )l leur faudra ensuite expliquer
leur choix et imagine pourquoi la forme du bec est adaptæe µ lSalimentation de
lSoiseau `

Aux GalapagosQ Darwin ætudie les pinsonsN
)l se rend compte que dVune ąle µ lVautreQ
les pinsons ont des becs diffærentsN DVune
ąle µ lVautreQ la vægætation est aussi
diffærente et donc la nourriture mise µ
disposition pour les oiseauxN 0ar exempleQ
sur lVune dVentre ellesQ les arbres portent de
grosses grainesN 3ur cette ąleQ les pinsons
ont un bec fort et massifN 3ur lSautre ąleQ on
trouve des fruits en abondanceQ et le bec
des pinsons est plus fin et plus pointuN ,a
forme du bec des oiseaux va donc ævoluer
en fonction de la nourriture mise µ
disposition dans la natureN

Un outil adapté
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Le rapace (ici la buse) : ils ont
un bec pointuQ crochu et
puissant qui leur permet de
saisir leur proie et de
dæchiqueter leur chaireN )ls ont
donc un bec adaptæ µ leur mode
dSalimentation carnivore ainsi
quSµ la chasse`

Le pinson granivore : 6oici un
pinson µ gros becQ les plus gros
ætant les Gæospizes aux GalapagosN
3on grand bec lui permet de se
nourrir des graines les plus dures
et les plus grossesQ ainsi que de
grands insectesN 

Le courlis : il possíde un long
bec fin et recourbæ vers le bas
gr²ce auquel il peut trouver leur
nourriture dans la vase ou le
sableN )l plonge son bec pour
atteindre dans le fond des trous
les coquillagesQ les crabes ou
les vers qui se cachent dans le
sableN

Le canard : il utilise la forme de son
bec pour ramasser la vase et filtrer en
gardant les petites alguesQ les petits
insectes ainsi que des petits grains de
sable qui lSaident µ moudre les
alimentsN )l est omnivore et se nourrit
de poissons et dSherbesQ de graines et
de versQ de grenouilles et dSinsectesN

Le pinson frugivore : il possíde
un bec fin et long qui lui permet
de manger de petits fruits ainsi
que des graines mollesN 
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